

民生

春运售票高峰期到来 预计未来几天抢票较激烈

今天可买1月18日火车票

新快报讯 记者许力夫报道 春运火车票已经开售一段时间了。但最抢手的出行高峰期车票接下来几天才会发售,1月4日可以购买1月18日(腊月廿七)火车票,预计将迎来春运售票高峰。

今年春运从1月7日开始至2月15日结束,为期共40天。按照铁路车票预售期15天的规定,铁路部门今天开始发售1月18日的火车票。

今年过年较早,春节假期安排为1月21日(除夕)至27日,共7天。根据以往出行规律,假期前3天的火车票最为抢

手。按照当前预售期规定:今天(1月4日)可以购买1月18日(腊月廿七)火车票。1月5日可以购买1月19日(腊月廿八)火车票。1月6日可以购买1月20日(腊月廿九)火车票。另外,1月7日可以购买1月21日(除夕)当日火车票,短途的省内旅客也会在这天回家过年。

新快报记者昨天上网查看1月17日的车票发售情况,像广州南站到长沙南、武汉部分车次的车票很快就售完了。而像去潮汕地区的车票,则只剩下最早的车次还有车票。

需要注意的是,不同火车站车票网上起售时间有所不同。旅客可根据自身行程安排,点击12306客户端或网站“出行向导”栏目下的“起售时间”,选择车站和日期进行查询,提前做好购票准备。

目前,铁路部门已经全面推行“候补购票”。没有第一时间买到车票的旅客,可以通过12306客户端或网站候补购票功能进行候补购票。

铁路部门也将根据候补购票大数据及时分析客流变化,精准增开热门方向旅客列车,最大限度满足旅客出行需求。

“抗疫云仓、保供稳价” 国内首个基层医疗保供平台广州上线

新快报讯 记者王彤 通讯员蔡丽瑜报道 1月3日,“抗疫云仓、保供稳价”——全国首个基层医疗保供平台发布会在广州市白云区举行。这标志着国内首个基层医疗保供平台正式全国上线运行。

近期,市场出现感冒、止咳、退烧产品供货严重不足,尤其是基层医疗和市民出现用药困难。白云区人民政府副区长王晓杰在发布会上介绍,对新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”后,政府的工作重点从以防为主转为以治为主。过去一个月,白云区采取了多种措施,包括迅速扩大发热门诊的接诊能力,全区二级以上的医疗机构全部应开尽开发热门诊,推进医疗救治能力倍增计划等。

“我们23个社区卫生中心和镇卫生站全部开设发热门诊,同时深入到各个村、社区开设了53个发热哨点。去年12月中旬到下旬,我们承受了日接诊人数1.3万多的挑战。”王晓杰介绍,白云区还率先推出了公共卫生互联网问诊平台,注册用户数量迅速达到了40多万。“在最高峰的时候,平台日接诊量也达到了1.3万多,对医疗资源的挤兑起到了很好的缓解作用。”



■全国首个基层医疗保供平台正式上线。

“目前疫情已经从城市向农村快速传播。叠加1-2月流感高发,全国春运人口大迁移等因素,农村疫情成为下一步防控重点。”香雪制药营销中心总经理谭光华介绍,在此背景下,香雪制药联合阿康健康等平台以及广东省各地基层医疗配送企业,积极响应政府保供稳价号召,第一时间启动“抗疫云仓”试点。通过“抗疫云仓”便民服务平台,在2022年12月上半月短短两周时间已向广州市家庭提供10万份防疫包。

随着“抗疫云仓”全国首家基层医疗保供平台的正式全国上线运行,将覆盖服务超1500个县区、40万终端、3600

万慢病患者。“以抗疫云仓为核心的基层保供平台,将充分发挥生产厂家供应链优势,厂家平价直供,缩短中间渠道链条,杜绝中间商和渠道的炒货囤货及哄抬价格现象,将平价药品直供基层,有效解决基层医疗用药需求。为全国100家基层医院和村卫生室,解决群众购药难、问诊难、线下医院交叉感染以及医疗资源挤兑问题。”谭光华说。

那么,如何在“抗疫云仓”进行互联网问诊、购买平价药呢?记者从发布会上获悉,市民可在微信公众号“香雪互联网医院”,小程序“抖 YAO”“DOUYAO”进行咨询。

“岭南名家艺术陶瓷迎春邀请展”在荔湾湖公园开幕

新快报讯 记者谢源源 通讯员荔宣报道 1月3日,“乐此方寸——岭南名家艺术陶瓷迎春邀请展”在荔湾湖公园海山仙馆开幕,展览将持续展出至2023年2月5日(元宵节)。

此次迎春艺术陶瓷展览由三十多位岭南艺术名家“跨界”画瓷创作,共展出两百余件精品。作品选材除了传统人物、山水、人物,更是融合了岭南经典元素,例如木棉花、蕉叶、大榕树、水乡……作品装饰工艺涵盖青花、釉下五彩、釉里红、高温颜色釉等;有瓶、缸、瓷板、罐器、箭筒等多种形态的器型。本次活动还特邀多位景德镇陶瓷艺术大师现场彩绘加盟助力。

据介绍,《乐此方寸》展览是绘画与陶瓷艺术的一次跨界和融合,无论是釉上彩、釉中彩、釉下彩陶瓷门类,工笔、小写意、大写意绘画形式,还是粉彩、青花瓷、玲珑以及窑变种类,细微之处有乾坤。艺术家们以中国传统陶瓷艺术,讲述岭南故事。



■“岭南名家艺术陶瓷迎春邀请展”展出两百余件精品。新快报记者 毕志毅/摄

此次迎春艺术陶瓷展览同时还举办为民送福利的艺术活动。展览特别设置有展示区、现场彩绘区、瓷画体验区、会员福利区、写春送福区。在展览期间每天上午10:00至下午5:00,有

参展艺术家值班驻场,现场彩绘陶瓷与指导,与观众互动,让市民朋友们能深入了解艺术陶瓷彩绘的过程。观众还可以现场体验画瓷,免费手工拉坯等。

不合理服用退烧药 部分患者或出现皮疹

专家提醒:若皮损范围大累及全身、合并各种症状,应及时就诊

新快报讯 记者高镛舒 通讯员孙冰倩报道 近期,“羊群”日渐壮大,在对抗新冠病毒过程中,部分感染者突然出现各种各样的皮疹,并且伴有明显的瘙痒。

“新冠病毒感染可引起全身免疫反应,会带来一些皮肤上的表现。这些患者中,一部分与病毒感染相关,如玫瑰糠疹、荨麻疹、过敏性紫癜等;一部分是因服用药物引起的。”1月3日,广州市红十字会医院药学部主任(学科带头人)张述耀针对新冠感染者突发皮疹相关热点问题进行答疑。

问:新冠感染者为什么会突然出现各种各样的皮疹?

答:有一部分人吃了退烧药之后出现了过敏反应。一般都是属于药疹(药物性皮炎)。最常出现药疹的就是我们平时常用的退烧药,比如布洛芬、对乙酰氨基酚、氨基比林、扑热息痛等。

药疹形态是多种多样的,有的是大小不一的红疹,有的是凸起皮肤表面的丘疹,有的是水疱等。病变常表现为皮肤潮红、发痒、心悸、皮疹、呼吸困难等,轻者在停用过敏药物后可减轻或消失,重者若不及时治疗、控制可能会导致休克或者死亡。

问:哪类人群易过敏?

答:对其他药物过敏的患者使用退烧药更易发生过敏风险。布洛芬与阿司匹林有交叉过敏,故对阿司匹林过敏的患儿禁用。文献报道显示,某对“青霉素、头孢菌素类”过敏的患儿在正常用法用量下出现布洛芬药品过敏反应。所以在使用该药前应询问患者药物过敏史;用药时应控制剂量;特别是儿童这一特殊人群,一旦怀疑为药品不良反应,应立即停用,并采取相应处置措施。

部分患者对使用对乙酰氨基酚存在错误观念,认为服用剂量越大,次数越多,越能迅速缓解症状。还有患者并不知道其他感冒药中也含有对乙酰氨基酚的成分,为了缓解症状盲目服用,造成对乙酰氨基酚滥用或过量使用,导致严重不良反应。

问:怎么避免使用退烧药过敏?

答:患者在自行服用该药前应阅读说明书,严格按说明书的要求进行服用,同时还应了解说明书中的其他相关内容;不要在空腹时大量服用该药,服用该药前禁酒;服用多种退烧药前,应了解各个退烧药的主要成分,避免同时服用含对乙酰氨基酚的药物;老年患者、哺乳期妇女和儿童服用该药时应根据标准调整剂量;对于有基础疾病的患者、孕妇及新生儿时慎用此药。

问:使用退烧药发生过敏怎么办?

答:首先要即刻停用可疑的致敏药物。如果是因为发热等症状必须继续用药的话,尽量换成之前就用过的,有效果而且没有过敏反应的药。

问:什么程度需要就医?

答:皮疹范围局限、颜色淡红、少量皮疹的轻症药疹患者,可以考虑居家观察。如果患者皮损范围较大,累及全身,尤其合并不明原因的口腔溃疡、烂嘴角、眼发红、尿痛等症状时,要充分考虑到轻型向重型转变的可能,需要立即急诊就医。